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 Η Ένωση Ελλήνων Φυσικών, μετά το πέρας των πανελλήνιων διαγωνισμών Φυσικής 

2021-22, διοργάνωσε εκδήλωση βράβευσης των μαθητών και μαθητριών από τη 

Θεσσαλονίκη που διακρίθηκαν. Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στο Κέντρο 

Διάδοσης Επιστημών και Μουσείο Τεχνολογίας- ΝΟΗΣΙΣ, το Σάββατο 12 

Νοεμβρίου 2022, ώρα 10.30. 

Στην εκδήλωση παρευρέθηκε η Δ/ντρια Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Δυτικής 

Θεσσαλονίκης, κα Ευαγγελία Μπούτσκου, η οποία απηύθυνε χαιρετισμό και 

απένειμε τα αριστεία στις μαθήτριες και τους μαθητές. 

Η κα Μπούτσκου απευθύνθηκε στους παρευρισκόμενους λέγοντας τα εξής: 

«Είμαι σήμερα εδώ, κοντά σας, για να συγχαρώ τους άριστους. Τι σημαίνει όμως το 

να είσαι άριστος; Και γιατί είναι τόσο σημαντικό;  

Η αριστεία, το να είσαι δηλαδή ο καλύτερος, είναι μια πανάρχαια ελληνική λέξη. Τη 

βρίσκουμε ήδη στον Όμηρο, στην Ιλιάδα, ως συμβουλή δυο πατεράδων στους γιους 

τους∙ στον Αχιλλέα από τη μια, στον Γλαύκο, σύμμαχο των Τρώων, από την άλλη. 

«Αιέν αριστεύειν», «να είσαι πάντα ο καλύτερος», αυτό παράγγειλαν οι γέροντες 

στους γιούς τους πριν φύγουν για τη μάχη.  Καταλαβαίνουμε ότι το να είσαι άριστος 

ήταν πολύ σπουδαίο στην αρχαία Ελλάδα. Είναι όμως και σήμερα, κληρονομιά από 

τους προγόνους μας.  Τότε, όπως και σήμερα, άριστος δεν ήταν μόνο ο γενναίος ή ο 

καλός πολεμιστής, άριστος ήταν και ο Όμηρος, ο μεγάλος ποιητής, και ο Θουκυδίδης, 

ο πρώτος επιστήμων ιστορικός, ο Πλάτωνας και ο Αριστοτέλης, οι φιλόσοφοι, ο 

Φειδίας και ο Πραξιτέλης, οι γλύπτες, ο Ιπποκράτης, ο πατέρας της ιατρικής,  οι 

τραγικοί και κωμικοί ποιητές μας όπως ο Σοφοκλής και ο Αριστοφάνης, ο Μέγας 

Αλέξανδρος, που διέδωσε τον ελληνικό πολιτισμό στα πέρατα του κόσμου. Κι άλλοι 

πολλοί, πάρα πολλοί, όλοι άριστοι∙ άριστος ο καθένας στον τομέα του, ο καθένας με 

τον τρόπο του.  

Διότι, όπως έχουν αποδείξει οι σύγχρονες εξελίξεις της Επιστήμης, υπάρχουν πολλά 

είδη νοημοσύνης και ο κάθε άνθρωπος διαπρέπει στο πεδίο που του ταιριάζει. Εσείς 

σήμερα, εδώ, στη Φυσική, κάποιοι άλλοι, αλλού, στα καλλιτεχνικά ή στον αθλητισμό, 

στη μουσική, την τεχνολογία, την επικοινωνία, τις πρακτικές τέχνες. Όλοι μπορούμε 

να έχουμε το δικό μας κομμάτι αριστείας. Και αριστεία δεν σημαίνει ανταγωνισμός, 

ούτε απαραίτητα άμιλλα. Δεν είναι ανάγκη να συγκρινόμαστε με τους άλλους για να 

αριστεύσουμε, αρκεί να γνωρίζουμε τον εαυτό μας και να βελτιωνόμαστε συνεχώς, 

«αιέν», όπως λέει και το ομηρικό πρόσταγμα. Για τον εαυτό μας, για την 

ευχαρίστηση που μας προσφέρει η προσωπική πρόοδός μας, αλλά και για το 

συνολικό καλό. Η αριστεία μας να έχει στόχο, να βοηθήσει τους πολλούς. Είναι μια 

στάση ζωής που την αποκτούμε από νωρίς, μας την καλλιεργούν η  οικογένειά μας, οι 

δάσκαλοι και το σχολείο μας, το εκπαιδευτικό πλαίσιο γενικότερα.  



Γι’ αυτό, όταν είπα στην αρχή πως είμαι εδώ για να συγχαρώ τους άριστους, δεν 

εννοούσα μόνο τους μαθητές μας. Στους μαθητές και τις μαθήτριές μας αξίζει φυσικά 

ένα τεράστιο «μπράβο», που από αυτήν τη νεαρή ηλικία μπήκαν στον στίβο του 

Καλού και αγωνίζονται.  Παιδιά μου, άριστοι είναι επίσης και οι γονείς σας που σας 

καθοδηγούν με το παράδειγμά τους, και οι δάσκαλοί σας που σας εκπαιδεύουν για να 

ανακαλύψετε τα ταλέντα σας και να καλλιεργήσετε τον καλύτερο εαυτό σας, και όλο 

το περιβάλλον που σας στηρίζει με κάθε τρόπο στην προσπάθειά σας. Και επειδή 

πιστεύω ακράδαντα πως η κάθε είδους προσπάθεια, η κάθε είδους αριστεία, σε κάθε 

πεδίο και σε επίπεδο πρέπει να επιβραβεύεται, είμαι εδώ για να απευθύνω τα θερμά 

μου συγχαρητήρια σε όλους εσάς τους εξαιρετικούς ανθρώπους που μας κάνετε 

περήφανους. Συνεχίστε να αριστεύετε! 

 

 


